Ypok 1 Tabnmya ymMHOXeHuss Ha 5

@ MpounTtan Tabnmuy yMHOXeHUS Ha 5. Kakue ewé paBeHCTBa MOXHO
COCTaBUTb AJ1s1 KXA0ro cnydyas? lNoyemy HOBbIMU SBASIKOTCS TOJSIbKO
cny4yau, BblOeNeHHbIE KPacHbIM LIBETOM?

4 N

5-1=5 *|1]/2|3|4|5|6|7|8|9
5-2=10 1 5
5-3=15 2 10
5-4=20 3 15
5-5=25 4 20

5.6 =130 5|5 (10/15/20|25|30(35|40|45
5-7=35 6 30
5-8=40 7 85

5-9 =45 8 40
5-10=50 | [9 45

Bblyun Tabnmuy ymHoxeHua Ha 5. NpoBepb cebs, pabotasa B nape.
@ Hanon yncna-pesynbtatbl N3 1abnvubl YMHOXEHUS HaA 5:

30 21 10 25 18 36 40 5 9 15 24 45 20
@ Monbepn NoaxoasLUin PUCYHOK U PeLln YPaBHEHUS:

8 -x=40 45 : x =5 X:5=
X 5 8
45 5 X 3 40 X

@ Pelun ypaBHEHUSI C KOMMEHTUPOBAHMEM U caenai NpoBepKy:

X:95=06 25 :x=5 7-x=235
@Bbll‘lO)‘lHl/l NEenNCcTBUS:

0:5 4 -5+ 15:3 16 + 24 : 8

51 56 -35:7 (16 + 24) :

0-5 8:-5+5-5 5:-9-7

5:95 7+-5-45:5 5:-(9-7)




Tabnuuya ymMHOXeHust Ha 5 Ypok 1

@ a) Mawa kynuna 6 mapok no 5 py6., 3 mapku rno 4 pyb. n 2 mapkm
no 9 py6. CKkonbko geHer oHa 3annartmna?
6) Mana npuHéc gomon 38 uBeTkoB. VI3 HMX 3 uBeTKa NOCTaBUAU
B Ba3y, a U3 OCTaslbHbIX caenann 7 oanHakoBbIx OykeToB. CKOMbKO
LBETKOB B Kaxaom OykeTe?
B) babywika cBs3ana BHykaM 5 nap pykaBMuLl.
Ckonbko pykaBuL, cBsizana O6abywka BHykam?
r) Bo gBope rynsnu 6 manb4ymkoB U 4 OEBOYKW.
ns nrpbl OHW Pa3dMNNCb NOPOBHY HA 2 KOMaHbI.
CKOJIbKO 4enoBeK B Kaxaow komaHae?

@COCTaBb nporpaMmmy OencCTBUIA:
a.:b-c-d-k:m d+(a-b-c):t
b-m-a:d-b+k m-c-(a+d)+x:b

COCTaBb BblpaXeHne n Hangu ero 3HadeHme. OObACHW, roe u
NOYEMY B 3TOM BbIPAXEHUN HYXXHO MOCTaBUTb CKOOKMW.
«Mama kynuna 15 anenbCuHOB. 9 anesbCUMHOB OHa MONoXuna B
XONOOMIIbHUK, a OCTallbHble pasgenuna NOPOBHY MeXay Tpems
netbMn. CKOMbKO anenbCUHOB OHa Aana Kaxkaomy?»

15 wT.

/ B XON104MNNbHUK ) ,D.,eTFII.\/I\

9w, '\6/'\9/'\?/'

@ 1) YBenuub umcno x: Ha 3, Ha 12, Ha k.
2) YMEHbLUN 4MCNOo y: Ha 5, Ha 24, Ha m.
Hanon nponyuweHHble undpbl 1 caenam npoBepKy:
6 3 5 6 7 2 9 7
3 8 8 O 2 5 4 6

7 9 8 7 4 5 9 2

.3

@ Macca OByx 4Yallek U ABYyX KYBLUMHOB paBHa macce 14 6noged.
A mMmacca ogHOro KyBlLUMHA paBHa Macce OAHOW Yallkn U OOHOro
omopua. Ckonbko O6nael, ypaBHOBECAT OOMH KyBLUMH?



Ypok 2 YBennyeHne (ymMmeHbLUEHNE) B HECKOJIbKO pa3

@ MpakTnyeckas pa6ora 1

Monoxu nepen cobon 2 Kpyxka. YBennub ux
ynucno Ha 5, 3arem ymeHblwn Ha 3. CKONbKO
CTaNI0 KPYXKOB?

Kak yBennynTb 4MCNO Ha HECKOJSIbKO eauHWLL?
A KaK yMEHbLUNTb?

@ MpakTnyeckasa pa6ora 2

Monoxu nepen cobow 3 Kpyxka. YBennyb Mx 4nucno B 4 pa3sa,
3aTeM yMeHblUM B 6 pa3d. CKOMbKO CTasio KPY>XKOB?

Kak YBEJINYNTb N KaK YMEHbLUNTb YNCJ1I0 B HECKOJIbKO pa3?

4 N
YBenuyeHve m YMEeHbLeHne B HeCKOJIbKO pa3

YT100bl YBENMYUTL YMCNIO B N pPa3, MOXHO €ro YMHOXMUTb
Ha N, a 4ToObl YMEHbLNTb B N pa3, — pasaennTb Ha n.
HE [ 6:3=2
— — —
KeagpatoB B 3 pa3a GosnbLue, 4EM KPYros.
KpyroB B 3 pa3a mMeHbLUe, 4YeM KBaApaTOB.
\

@ YBennyb B 2 pasa 4ncno 5. YmeHbwn B 2 pasa 4yncno 6. Coenan
PUCYHKMW.

@ 1) YBenuub umncno 3: B 5 pas3; Ha 5; B 7 pas; Ha 7.
2) YMeHbwn yncno 12: B 6 pa3; Ha 6; B 4 pasa; Ha 4.

@ Mopbepwn Ana KaXkaow UBETHOM KapTO4ykmM nogxoasuime

BbIPaXEHUS:
a:-?2 BOJIbLLUE Ha 2 m — 2
b -2 BOJIbLIE B 2 pa3sa k:2
c+?2 MEHbLLE Ha 2 n+2
d:?2 MEHbBLLE B 2 pa3sa t-2




YBenunyeHne (ymMmeHbLUEHUE) B HECKOJIbKO pa3 Ypok 2

@ 1) YBenuub umncno x: B 4 pasa; Ha 4; B 9 pa3; Ha 9.
2) YMeHbwn yncno y: B 3 pasa; Ha 3; B 10 pas; Ha 10.

@ MpouuTan 3agadn. Hem OHM NOXOXU M YeM pasnuyatrTca? Pewun
MX MO OENCTBUSIM U COCTaBb BblPaXeHUS.

a) B nepBoin nogke 8 rpebLoB, a BO BTOPO — B 2 pa3a MeHbLUe.
Ckonbko rpebuoB BO BTOPON noake? ,
Ckonbko Bcero rpebuoB?

A S

0) B knacce 8 geBoyek, a ManbinMKoB — B 2 pa3a bonblue. CKONbKo
B kjacce mManbynkoB? CKOMbKO BCEro y4eHMKOB?

O6'bF|CHI/I, no4yemy B 3TUX BbIPaXEHNAX MOXHO HE CTaBUTb CKOOKMW.

NMepeHecn B TeTpadb U 3anonHun Tabnuuy:

a 1 4 8 2 5 9 7 3 6

BonbLwie B 5 pa3

BonbLie Ha 5

@ Harign ymicna-pesynbratbl M3 Tabnnubl YMHOXEHUS Ha 5. 3anuwn
nx B Buage 5 - K.

9 8 15 2 28 10 25 17 5 23 11 20
34 40 42 16 45 48 21 16 30 12 14 37

BbinonHn pencreud:

20:5:2 12-3-3+5-5
4-10:8 7:-2+10:5-4-4
17 - 45 : 5 6:(3-2)+(5-4)-0

30:6+3-9 9+6):5-0:(3-8)
@Haﬁﬂ,m 3Ha4YeHUsa BblIpaXKEHWN:

6-3+5- (42 - 36) 100-8:-2:4-5-6"-4

35:5-4+16:2-5 28+ (9+5):2-4-8



Ypok 2 YBennyeHne (ymMmeHbLUE€HNE) B HECKOJIbKO pa3

@ Pelwun ypaBHEHUSI C KOMMEHTUPOBAHUEM U cOefian NpPoBEPKY:
5:.-x=45 40 : x = 8 xX:5=7

@ Kakne MoHeTbl Ha kapTuHke? CocuunTain obLuyo cymmy aeHer. Kakmm
HAMMEHbLLUMM BO3MOXHbLIM YMCAAOM MOHET MOXHO €€ HabpaTtb?

-
N\
Onpenenn HaMMeHbLIee YMUCII0 MOHET, KOTOPbIMWA MOXHO BblaaTb
coauy:.
Hano Adanun kaccu Cpaua
3annaTtuTb Py A

2 py6. 40 kon. ? “

4 py6. 30 kor.

8 py6. 50 kon.

%

@ CocTtaBb BCE BO3MOXHbIE TPEX3HAYHbIE 4YMcna U3 unop:
a) 2,9, 7 0) 5, 8, 1 B) 3,0, 4 rye, 4,0
(Lndppbl B 3anmcn 4yucna He noBTOPSAOTCS.)

5% 3% 4 =11 12 %3 %4 =28 30 3*7 =9
8% 2% 7 =28 18 * 6 * 2 = 30 14 %7 %2 =20
20 * 5 *6 =24 5% 8% 4 =36 2% 9% 3 =21



PeweHnne 3apay Ypok 3

1 Pewn 3apaun. Yem OHM MOXOXM M 4eM pasnuyarTca? YHYTo Tbl
3amevaelwb? Coenan BbIBOA.
a) AnéHa npo4ynTana 3a mecsy, 6 kHur, a TaHa — B 2 pa3a 6onbLue.
CKonbko KHUr npoymTtana TaHs 3a mecsau?

A. b

0) Ddawa otnpaBuna K Nnpa3gHuky 6 no3apaBUTENbHbIX OTKPbITOK.
OTO B 2 pa3a MeHbLUue, 4eM oTrnpaBmna MamMma. CKobKO OTKPbITOK
oTnpaBwna K NpasgHuky mama?

. :/_\: (2@ % 9;’
?

2 Pewwn 3apaun. CpaBHU UX ycnoBus n pelienuda. Coenan BblBOA.

a) Ha knymbe pacupeno 9 6enbix po3, a KpacHblx — B 3 pasa
MeHbLe. CKOMbKO KpacHbIX P03 pacugeno Ha kiymbe?

B

?

0) B oykete 9 pomawek. Mix B 3 pasa 6onbLue, 4eM BaCWUIIbKOB.
Ckonbko BacwunbkoB B OykeTe?

3 a) CocTtaBb OBe 3ada4n C BblpaxXeHusamm «B 4 pasa OGonbLue» U1
«3TO B 4 pa3a MeHbLUe», KOTOpble pelualTca Tak: a - 4.

0) CocTtaBb OBe 3a4a4M C BblpaXeHUsIMM «B 5 pa3 MeHbLue» U
«MX B 5 pa3 O0onbLwe», KOTOPblE peLlalTcs Tak: a : 5.



Ypok 3 PeweHune 3agay

4 a) B kaHucTtpy BxoamT 16 nnTpoB BOAbl, a B BeApO — B 2 pasa
MeHbLue. CKOMbKO NUTPOB BOAbl BMELLAETCH B BeaApO?

0) ObiHa BecuT 2 kr. Macca abiHM B 4 pa3a MeHbLUE Macchbl apby3aa.
CKONbKO KuaorpaMmmoB BecuT ap0by3?

5 [na petckoro caga kynunm 32 KpacHbIX CTyna,
a 3enéHbiXx — B 4 pa3a MeHblue. CKObKO BCEro
CTY/IbEB KyNunn Ang geTckoro caga?

6 BJINUTypHMpP

a) Baca noataHynca 6 pas, a ropb — B 2 pasa ! '
oonblie. Ckonbko pa3 noarsaHyncs Mropb? . !
6) Ha BbicTaBky cobak npuBe3nu 24 nypens, :
a 00noHOK — Ha 4 mMeHblwe. CkonbKo OOAOHOK i i
NPMBE3NMN Ha BbICTaBKY? ! !

F===———--- A
B) Mpa noét oo wkonbl 15 MUHYT, 4TO HA 5 MUHYT | I
gonblie, yem uaét JleHa. CKONbKO MUHYT MAET OO0 | :
Wwkosbl JleHa? : :

r=-—=—=-==-=-=== |

r) Cawe 8 net. Ero Bo3pacT B 4 pa3a MeHblle, YeM
Bo3pacTt nanel. Ckonbko ner nane? ]

n) Mame 26 net. Mama Ha 20 fleT cTapiue CBOeii
Oo4kn. CKoNbKo net godke? ! !

___________

7 Tnowaab nepBon KOMHaTbl 16 M2, MNMnowans BTOPOM KOMHATbl — B
2 pas3a MeHbLUe naowaan nepson. A niowanb TPETbEN KOMHATbI —
Ha 7 M? Oonblle nnowaan BTOPon. Yemy paBHa obLiasa nnowaab
BCEX TPEX KOMHaT?

?

(1 o
1M '®:2 '®+7M2 '

8 [llepeHecn B TeTpagb WU 3anonHK Tabnuuy:

a 1512040 | 25| 10| 45| 35| 5 | 30

MeHbLwe B 5 pa3

MeHbLUe Ha 5




PeweHne 3apay Ypok 3

9  Kak n3MeHMNnocb 4MCcno B pes3ynbraTe yka3aHHOW onepaumnm™:

a-o6 c:8 m -9 k + 1

b-4 d+ 5 n-3 t:7
10 Pewn ypaBHeHUS 1 coenan rnpoBeEpKY:

45 : x =9 x+-6 =30 x:8=5

11 BbinonHu gencrteusa no obpasuy:

® @ ®@®@6 @ &0
6\-_/3:2 + 2&_:/3:2-5 - g_-/8'0 =9+20-0=29
18~/9 8~—/_/20 4~/0

20:4:-5-9:9 7:-3+27:9-4-32:4
3:8+35:5+0: 239 28:4-2-3-6:2+5-3
12 Bblumcnu. Pacwmndpyin cnoBo. Y3Ham 0 HEM MHPOPMaUMIO.

P | 385 + 543 B | 546 - 378 O | 700 - 243
H| 814 - 729 T | 249 + 657 K| 608 - 519
Y| 754 - 127 n| 430 - 192 A| 302 - 56

246 | 85 | 906 | 246 | 85 | 246 | 85 | 246 | 928 | 238 | 168 | 627

13 HauepTn TpeyrosibHMK. 3aTeM HayvyepTn JIOMAHy JIMHUIO U3 TPEX
3BEHbEB, KOTOPAas rnepecekaeT CTOPOHbI 3TOr0 TPEYrosibHMKa: a) B
OOHOM To4Ke; 6) B ABYX TOYKAX; B) B TPEX TOUKAX; ') B HETLIPEX TOYKAX.

14 Kak obBecTn ¢urypy, He OoTpbiBas kapaHgawia OoT Oymarnm u He
npoxoasa ABaxAdbl MO OAHON AUHUNT

* B y4yebHMKe BO BCEX OYKBEHHbIX BbIPaXXEHUAX OYKBbl — HaTypasibHble YMCNa U BCe AENCTBUSA
BbIMOJIHUMBI.

10



Ypok 4 PeweHune 3apay

@ 3anunin BbipaXeHus:

a) k yBennintb B S pas; 0) b yMeHbLWUTb Ha 7;
k yBennunTb Ha 5; b yBennuuntb B 7 pas;
k ymeHblUNTb B S pas; b yBenuuntb Ha 7;
k yMeHbLWNTb Ha J. b ymeHbWwnTb B 7 pas.

@ HasoBWn nponyLeHHble Ymcna:

a) | MHoxuTENb 9 (3|7 |5 9|15]| 4 7 |a
MHoXunTenb 6| 4 5 2 5 5 b
[poussenerHune | 30 15 40 116 | 45 16 (20|28 | S

0) | Aenumoe 5 20 32|25 35|24 20
Jdenutenb 1 9 51 4 517 2 a
YacTtHoe 5141 8 513 6514 |b

@ (YctHO.) Bblaucnu:

36:9+6 2+4-7 54 - 27 : 3 0:5+4-8
@COCTaBb nporpamMmy OenCTBUA U BbIHUCIIN:

8:1+2-7 30:6-7-21:3+0:8

9:4-45:5 20:4-3:-6:9+4-4:8

10+40:5:2-3:6 6:-4:8:5-35:5+0-7
@COCTaBb BbIDaXEHUA K 334a4aMm:

a) B nepBom Kycke a M TkaHW, a BO BTOPOM — B 4 pasa
oonblie. CKONbKO METPOB TKAHM BO BTOPOM KyCKe?

©) B nepBoM kycke a M TkaHu. OTo B 4 pa3a 6onblue,
yemM BO BTOPOM. CKOJIbKO METPOB TKaHM BO BTOPOM
Kycke?

B) B nepBOM kKyCcke a M TKaHW, a BO BTOPOM — Ha 4 M
6onblue. CKOMbKO METPOB TKaHM BO BTOPOM Kycke?

r) B nepBoM kycke a M TKaHu. 31O Ha 4 M BosbLUe, YeEM
BO BTOPOM. CKONbKO METPOB TKaHM BO BTOPOM KyCKe?




PeweHnne 3apay Ypok 4

@ﬂ,ﬂﬂ KaXKO0n 3adadvy npenpliayluero Homepa OTBeTb Ha BOMpOC:
«CKONbKO METPOB TKaHU B ABYX KyCKax?»

® Pewwn 3apgadun, cocTtaBnssa BbipaxeHue. YTo Tbl 3amMevaelwb? Kak
Ha3bIBAIOTCA TakMe 3aaayumn?

a) B kmnocke 6b1n10 50 pyyek v kapaHgawen. Bce kapaHgawmn pas-
noXmnu B 4 KOPoobkn No 6 wTyk B Kaxxaon. CKkonbko Obi10 pydek?

50
/[ pyuku ~ KkapaHgawy O\

6 6 6 6

0) B knocke 6bino 50 pydek n kapaHgawen. Pydek 6bis10 26. Bee

KapaHaalm pasnoxmnu NopoBHy B 4 kopobku. CkoNbKo KapaHaa-

lwen ObINo B KaXAaon Kopoodke?
50

/7~ pydKu ~ KkapaHgawy O\

26

? ? 7 ?

B) B knocke 6bin10 50 pyyek n kapangawein. Pyyek 6bino 26. Bece
KapaHgawm pasnoxuam NoOpPoBHY B KOPOOKM MO 6 LUTYK B KaXXOOW.
Ckonbko KOpOOOK C KapaHnaalamun Obiio B KNOCKE?

50
/ PYYKM _ KapaHJaLuy \
' 26 ~ 5 7

r) B kmocke 6b110 4 KOpOOKN KapaHaallen no
6 WTyK B Kaxaom un 26 pydek. CKONbKO BCEro
py4yek M kapaHgalwen ObI1I0 B KNOCKE?

?

/[ pyuKu ~ KkapaHgawy O\

26 6 6 6 6

Pewwu 3agavy, coctaBnsisi BbipaxeHue. lNpuayman n pewwmn 3 3agaydu,
obpaTHble JaHHOW.

<Y letn 6bIn0 40 py6. lNMocne Toro kak OH Kynun 3 OAUHAKOBbLIX
KOHBEpTa, Y Hero octanocb 16 pyd. CkoIbKO CTOMN OANH KOHBEPT?»

12



Ypok 4 PeweHune 3apay

@ a) lMNocTtponm oTpe3ok AB, paBHbin 2 cMm. [locTpon oTpe3ok CD,
KOTOPbLIN OJInHHEE OTpe3ka AB B 5 pa3. Ha CkOfibKO CaHTMMETPOB
oTpe3ok AB kopo4e oTpeska CD?

©) lMocTtpon oTpe3ok MK, onnHa KoToporo pasHa 9 cm. locTpon
oTpe3oK EF, koTopbin Kopoye oTpe3ka MK B 3 pasa. Ha ckonbko
CaHTUMETPOB 0Tpe30oK MK nnuHHee oTpeska EF?

Hanon nnowanb 3akpalleHHbIX puryp:

a) 8 cm 0) 7M™
3 cm 3
2cMm | 5cm 4 M 2M M
SHeAs
@ Pewn ypaBHeEHUA C KOMMEHTUPOBAHUEM: % g
x--5=25 x:5=9 3B :x=7

@ Bbluncnu. Pacwuungpyii Ha3BaHMe camMon BbICOKOW ropbl Ha 3eMIie.

M| 750 - 684 r| 509 - 334 K| 56 + 344
A | 548 + 299 O| 325 - 68 Y| 910 - 706
A 513 + 87 J1| 496 + 397 X| 842 - 575
H| 200 - 125 T | 802 - 457 N | 152 + 348
847|267 257 | 66 | 257893204 75 [175| 66 | 600

*
@ Mpoaoonxn psag Ha TPU 4Yncna, COXpaHAs 3aKOHOMEPHOCTb:

a) 289, 312, 335, 358 ...
%
Mo puUCYHKY onpenenun, 4emy paBHa mMacca OfgHoro 6artoHa:

6) 986, 934, 882, 830 ...

13



Tabnmya ymHoXxxeHunss Ha 6 Ypok 5

@ MNpounTtan Tabnmuy ymMHOXeHUS Ha 6. Kakne ewé paBeHCTBA MOXHO
COCTaBUTb AJ1s1 KaXA0ro cnydyas? lNoyemy HOBbIMU SBASIKOTCH TOSIbKO
crlydau, BblOeNIEeHHbIE KPaCHbIM LIBETOM?

o 0O OO OO OO O) O

(&)

+1=6
£ 2=12
-3 =18
4 =24
+ 5 = 30
- 6 = 36
+ 7 =42
- 8 = 48
-9 =54
- 10 = 60

112/3(4|5/6(7(8]|9
6
12
18
24
30
6 (12|18|24(30|36|42|48|54
42
48
54

OO NOO OO N—

Bblyuyn Tabnuuy ymHOXeHMsa Ha 6. NpoBepb cebs, paboTasa B nape.

@ Kak cBs3aHbl Mexay codbon gaHHble 4 paBeHcTBa? Kak HasbiBaloOT
NX KOMMOHEHTbI? lNMpouynTtan, KaKk ux ewé MOXHO Hal3BaTb:

6 -

§ .

8

6

48

48

= |48
= |48

[[e <l o))
Il Il
IO |00

6 n 8 — genurenn 4yncna 48
48 — kpartHoe uvcen 6 n 8

3annwn 4 paBeHcTBa 13 uyncen 9, 6, 54. HasoBu genutenn, kpaTtHoe.

@ Hanon yncna, kpatHble 6, 1 3anuwim mx B Buae 6 * a:

24 36 6 18 42 20 54 16 48 30 26 12 60
@ BbinonHn pgencreus:
1-6 20 - 42 : 6 48 : 6 + 6 - 7
6-0 45 : 9 + 18 5:-8-54:9 Tz
g
6:6 8-6-15 6-5+3-3 N ([0 I
0:6 17 + 54 : 6 9-6-36:6 o

14



Ypok 5 Tabsinuya ymHoXxeHus Ha 6

@ Pewn ypaBHEHUA 1 coenam NPOBEPKY:
a:r7=>5 8 b =48 4 :c=06

(6) BNULTYpHUP

a) B marasmHe npopganu 3a OeHb a CTOJIOB, a
CTynbeB — B 5 pa3d 6osnble. CKONbKO CTy/IbEB
npogann B mara3mHe B 3TOT OEHb?

©) B ctonoson b ctynbeB. VIx B 3 pasa
MeHbLle, 4yeM TabypeTok. CKONMbkO TabypeTok
B CTOJIOBON?

B) B nepBom swwmke k kr 9610K, a BO BTOPOM —
B 2 pa3a MeHblue. Ha ckonbko 6onblue 610k
B NMEPBOM {LUMKE, YEM BO BTOPOM?

r) Bagyumy Hapo nocaanTb € KYCTOB KJIYOHUKMU.
OH yxe nocagmn 2 rpsaku no d kyctoB. CKObKO
KYCTOB €My €eLllE OoCTasioCb NocagnTb?

@ Kak nm3meHunocb 4ncnio B pedysibTaTte yka3aHHOW ornepaumn:
b:4 n-25 m + 3 c - 10
x+ 8 d-2 k:9 a-=o6

Ha 3umy 3arotoBunmn 6 6aHOK MajIMHOBOIrO BapeHbsl, BULLHEBOIO —
B 2 pa3a 0ofblue, YeM MaJIMHOBOrO, a KIyOHMYHOro — Ha 4 B6aHku
MEHbLLE, YeM BULLIHEBOro. CKonbko 6aHOK MaJIMHOBOr0O, BULLIHEBOIO
N KIYOHMYHOrO BapeHbsa 3aroTOBUMAM Ha 3UMY?

. —

@COCTaBb nporpamMmmy OencTBUA:
ab-c:d+k-m
a*b-c¢):d+k--m

COCTaBb nporpamMmmy OenCcTBUIN N BbIYUCIIU:
14:7-9+6°(13-7) 4-7-5-6-3)+8-3
15+7-(18:3)-(9 +8) 20:5+7)-3-3+27:9

15



Tabnmya ymHoXxeHunss Ha 6 Ypok 5

@ Hacta 3agymana 4ncno, Bbluna m3 Hero 9, pesynbraT pasgenuna
Ha 7, MOTOM YMHOXwna Ha 4 v nonyduna 12. OTtragan, kakoe
yucno 3aagymana Hacta?

@ HauepTn TpeyronbHuK Tak, 4ToObl ABa yrna y Hero Obiin OCTpbIMU,
a TpeTun — Tynown. NpoBepb NMPaBUIbHOCTb NOCTPOEHUS C MOMOLLBIO
YroJibHUKA.

@ a) Onpenenn 4YnMcno CTOPOH M BEPLUMH KaXA0ro MHOMOyroJibHUKa.
Kak Ha3biBalOTCS 9T MHOIMOYrofbHUKN?

0) Hangyu MHOroyronbHUKU, BCE CTOPOHbI KOTOPbIX PaBHbI.

B) Hamay MHOroyronbHuMKW, y KOTOPbIX €CTb XOTA Obl OOMH NPSIMON
yroJ.

*qublpe apyra, Bang, lNMetqa, CeHa n Kong,
XUBYT B YETbIPEXATAXHOM [JOME HA Pa3HbIX
aTaxax. BaHa XuBET Bbiwe [leTtn, HO HUXe
CeHun, a Konga xunBét Hmxe lMeTtn. Ha kakom
aTaxe XMBET KaXAbl U3 HUX?

16



Ypok 6 KpartHoe cpaBHeHue

@ a) Ha ckonbko kBagpaTtoB 0Oosblue, 4yeM KpyroB? Ha ckonbko
KPYroB MeHblle, 4eM KBagpaToB?

2+ 3
B B 5-3=2

0) YTO 3HAUUT yBENNYMUTB YNCNO a Ha 5, yMEHbLUNTbL Yncno b Ha 57?
CocTaBb BbIpaXeHusl.

I
ol

@ Bo ckonbko pa3 kBagpaTtoB 0osblie, YeM Kpyros? BoO CKOJIbKO
pa3 KpyroB MeHblle, YeM KBagpaToB?

3=06

2 .
22.-.. Do
— — — 6:2

= 3 (pasza)

Cpenan BbIBO.,

KpaTHOe cpaBHeHue

Y100bI Y3HATb, BO CKOJILKO Pa3 0AHO YMCo 6osbLUe U MEHbLLIE
JpYyroro, MOXHO 0OoJiblLee YMCNO pasfennTb Ha MeHbLUee.

@ OTBETb MO PUCYHKY, BO CKOJIbKO pa3 Oosnblue nnn mMmeHblie? Ha
CKONbKO OonbLie nnn MmeHblue? CocTaBb BbIPAXEHUSA M HANOWN UX
3Ha4YeHus.

a) OO0 0000 60 @0 @
A A AAAAAAAA

1) Bo ckonbko pas: a) 54 6onblie, 4em 6;
©) 48 Gonblie, 4yem 8; B) m 6onblue, 4em n?

2) Ha ckonbko: a) 54 6onblie, 4em 6;
0) 48 6onblie, 4yem 8; B) m 6onblue, 4em n?

3) Bo ckonbko pas: a) 7 MeHblue, 4em 42;
0) 6 meHblue, yem 30; B) k MeHbLUue, 4em c?

4) Ha cKkonbko: a) 7 MeHblue, Yem 42;
0) 6 meHblue, 4yem 30; B) k MeHbLUe, YemM ¢?
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KparHoe cpaBHeHue

@ B wkony npueesnn 8 ctonoB u 32 cTyna.
Bo ckonbko pa3 6onblle NpuBE3Nu CTY/bEB,
4eM CTON0B? Ha CKOJIbKO MeHbLUEe NMPUBE3nm
CTOJIOB, YEM CTYJ/IbEB?

@ Hapwucyn otpe3dkm AB = 2 cm n CD = 8 cm.
Bo ckonbko pa3 oTpe30ok AB MeHbLUEe OTpe3ka
CD? Ha cKonbkO CaHTUMETPOB OTpe3ok CD
Oonblwe oTpeska AB?

@ Mpuayman 3agayun ¢ Bonpocamu «Bo ckonbko pa3 6onblue?», «Bo
CKOJIbKO pa3 MeHbLUEe?», KOTOpble peLlalTcs Tak:

42 : 6 30 :5 a:b Cc: k
BJINUTypHup

a) babywke n net, a BHy4yke d net. Bo ckonbko
pa3 BHy4yka MOJSioXe 06abyLikn?

0) dotorpad coenan a 4EPHO-6enbIX CHUMKOB
n b uBeTHbIXx. Ha CKOMbKO UBETHbIX CHUMKOB
doTorpad caenan MeHblle, YeM YEPHO-OEenbIX?

B) Ha akckypcuio noexanu ¢ B3pocsbiX  d aeTen.
Bo ckonbko pas3 6onbLie aeten, 4em B3POCIbIX,
rnoexasno Ha 3KCKYypCcuio?

@ Hanmgn uucna, kpaTtHble 6, 1 3anuwum ux B Buae 6 - K.

19 32 12 8 6 48 52 45 18 38
24 40 36 26 28 30 54 27 16 9

Pelun ypaBHEHMA C KOMMEHTUPOBAHMEM U caenan npoBepky:
6-x=54 y:8=6 n-4=24 42 .t =7
@ 3anvwn BbIpaXKEHNs 1 NpoYmTan mx pasHbiMu crnocodamu:

a) PasHocTb uncen b u d pasgenntb Ha 4Mcno m.

06) K uncny ¢ npmnbaBntb npomn3BegeHue dynucen a n b.
B) /3 yacTHOro ymcen m v k BblMECTb 4YMCNO b.

r) Cymma 4aCTHOro 41icen x n y n npouseeneHns dncen ¢ u d.

18



Ypok 6 KpartHoe cpaBHeHue

@ [MpouunTan BbipaxXeHns U Hangm nx 3Ha4eHud. YTo Tbl 3amMevaellb?
18 + 36 : 6 32 -32:8 25 : (25 : 9)
(18 + 36) : 6 (32 — 32) : 8 (25 :5):5

@ a) Hangn nepuMeTp YeTbIPEXYrosibHMKA CO CTOPOHaMm 12 am 9 cwm,
56 cm, TMmMm25cMmun 2 m4 cwm.
0) MNMepumeTp YeTbIPEXYrofibHMKA paBeH 8 M 3 AM. Tpu ero CTOPOHBI
paBHbl 2 oM 4 cmM, 3 M2 oM 7 cMm n 1 M 6 cMm. Hanam onuvHy
ero YeTBEPTON CTOPOHHI.

CocTaBb MO Cxeme BblpaXxeHne W Hargu ero 3HayeHue:

a) 48| - | 8 10| : |5
N N
- | 6 54| : | 6 -9
N SN N
I e I
6) | 3 6 2| |7 6 2
9 - L 4
NN N N
+ —_

@ Mana kynun 4 ap6y3a. Macca nepBoro ap0ysa paBHa 6 kr, a macca
BTOpPOro — Ha 2 kr 6onblle maccbl nepBoro. Macca TpeTbero
apby3a B 2 pa3a MeHblle MacCbl BTOPOro 1 Ha 3 KI MeHbLLEe Macchl
yeTBEPTOro apbysa. Hemy paBHa macca 4eTbipEx apby3oB BMecTe?

fl o :|||:|v\'

%
Bbibepn npaBuibHbIA OTBET:

Y KaTtn X1BYT HECKOJIbKO KOTAT U NOMyramymkos,
NPUYEM Tex U Apyrux noposHy. CKOMbKO HOr
MOXET ObITb Y BCEX €€ XMBOTHbIX?

A8 B|15 c|20 D |24 E|32
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PeweHnne 3apay Ypok 7

@ Hainoy yucna, kpatHble 6, 1 pasgeny nx Ha 6:
12 46 54 45 6 36 16 27 48 18 24 60 42 20
@ 3anuiun BbIPaXEHWS N BbIYMCIIN:
a) Bo ckonbko pa3 32 6onblie, yem 87?
0) Ha ckonbko 6 meHblue, 4yem 307?

B) Ha ckonbko 35 6onblue, yem 5?
r) Bo ckonbko pa3 9 meHblue, yem 547

@ Pelun npumepbl 1 3anuium nx OTBETLI: a) B NOpsaKe BO3pacTaHUs;
0) B nopsiake ybbiBaHWA. YTO O3HA4alOT MOJsy4eHHble cnoBa?

a) |[P|63-54:9 0) |A[27:3+26
D7 -4+17 T|12-3-4
N|3:5+3:6 A|8:-6-54:6
M|40-32:8-4 K|18+36:9-8
H|(25:5)-(36:6) A|6:-7-9:(24:6)
M|45:9+4-(12:2) P|[(6-6+4):(25:5)
L|15:3-(8-42:7) B|(18:2:(3+ 16: 8)

@ YemM nMoxoxu v 4em pasnmyaloTcs 3agaun:
a) Nnbsa pasmecTtun 27 mMapok Ha TPEX nuctax anbboma MOpPOBHY.
CKOMbKO MapoOK Ha KaXaomM u3 3TUX JINCTOB?
6) Tana nogapwna nogpyram 27 MapoK — Mo TPU MapKu KaxkaoMn.
Ckonbko nogpyr noay4mnm noaapkn?
Mpuaoyman oBe 3agayn pasHoOro Bmaa no BblpaxeHuto 18 : 6.

@ a) Ha cButep MAET 5 MOTKOB LLUEPCTU, @ HA XaKeT —
6 mMoTkoB. CKOJIbKO MOTKOB LWIEPCTU NOMAOET Ha
4 cBuTtepa n 2 xakera?

0) Ha nnatbe pacxoayetcd 4 M TKaHu, a Ha OKy —
2 M. CKONbkO METpPOB TKaHU NoTpedyeTcd, 4TOObI
cwnTb 3 nNnatba U 5 1OOOK?

20



Ypok 7 PeweHune 3apgay

@ CocTtaBb nporpaMmmy OencTBUiA:
m+n-(c—-d):a-x m+(n-c-d):a-x
(m+n-c¢)-d:a-x (m+n)-(c-d:a)-x
@ CocTtaBb 3apa4m cO cnoBamMu «B 5 pas

oonbLue» U «B 5 pa3 MeHbLUE», PELUEHNEM
KOTOPbIX SABMSETCS BblpaxeHue n - 5.

BJINLTypHup

a) B akBapnyme y Bacu m comunkos, 4to B 2 pasa
MeHbLUe, YeM rynnn. Ckonbko pbIOOK rynnu y Bacu
B akBapuyme?
©) Buepa Mawua npodntana a CTpaHuLl, a cerogHa —
B 2 pasda Oonblwe. CKOMbKO CTPaHWL, npoymTana
Mawa 3a 9Tm gga AgHAa?
B) B nepBom kycke b M TKaHu1, a BO BTOPOM — C M. |
Bo ckonbko pa3 MeHbllue TKaHu B MEepPBOM KyCKe, |
4eM BO BTOPOM? I
r) Y Cepéxu k TeTpagen B KNETKY, a B JIMHENKY — i i
Ha 6 TeTpagen meHbwe. Bo ckonbko pas3 6onbLue ! :
: :
: :
:
:
:
:
:
:

—————————————

y Cepéxun TeTpagen B KIEeTKy, YeM B JINHENKY?

n) C aspogpoma nogHanocb B BO3ayx d nap
caMoneToB, a b caMONETOB OCTaJIOCb. Ha CKONbKO
Oonblle CaMONIETOB OCTaNIOChb, YEM YyneTeno?

_____________

@ a) 3anuwm 4 paseHcTBa ¢ Ymcnamn 8, 3, 24. Kak cBA3aHbl
Mexay cobowr OencTBUSA YMHOXEHUS U OeneHna?

0) Kakue penutenu, kpome 8 n 3, ectb y umcna 247? vﬁ

B) Kakmm umcnam kpaTtHO 4ncno 247? S

Pewwun ypaBHeHUs v coenanm npoBepKy:

X + 247 = 742 812 — x = 35 /\
x — 29 = 394 156 + x = 620 \/\/\/

t3
@ CnunyeyHbln pak Non3eTt BBepx. [lepenoxu /\
3 CnNMYKM TaK, 4TOObI OH MOMON3 BHUS.
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PeweHne 3agay

%
@ Bbluncnu. Pacwundpyii n otragan 3aramky.

Ypok 7

K| 36 -9 b| 9:6-12 X| (20 - 15) - 7
-O:F
Nl 47 +6 T| 53+7-6 E 14 :7 -9
M| 56 + 14 P|5:-4+6-6 n 4-6:8
A| 40 - 27 0|48 : (70 - 62) rf 15:(5-3)
| 85 - 45 H|f (18-9)-4 E| 28 :(63:9)
n| 48 + 17 C| (15+25):5 3| 7-5-16
B| 62 - 13 n|{ 21:3+ 14 M| 73-8-4
49| 6 (19 3| 4| |18 3| 6|27 53|19 531 1| 6|3]|6]27
3|41]95(|36|53|70 65| 36| 18| 70 211 6| 8|95|56| 6 | 4 |36
65| 6 | 70
191 13| |95(56|13|49]| 6 | 41 36| 4 49|53|65| 4 | 36 6 | 36
13 35|53| 3 |42|40| 6 |49 49 36| 18|70
70153 3| 3|53| 6

%
@ Mopbepn pBa ymcna: a) Npom3BedeHne KOTopbiXx paBHO 18,
a pas3HoCTb 7; B6) YaCcTHOe KOTOpbIX paBHO 8, a cymma 36.
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Ypok 8 Tabnuuya ymMHoXeHust Ha 7

1 [Mpountanm Tabnunuy yMHOXeHUs Ha 7. Kakue ellé paBeHCTBa MOXHO
COCTaBUTb AJ1S1 KXA0ro cnydyas? lNoyemy HOBbIMU SIBASIKOTCS TOJSIbKO
cry4au, BblOeNeHHbIE KPaCcHbIM LIBETOM?

7-1=7 [{1|2|3|4|5|6|7|8]|9
7-2=14 1 7
7-3=21 2 14
7-4=28 3 21
7-5=235 4 28
7-6=42 5 35
7-7=49 6 42
7 .8 =56 7|7 |14|21|28|35|42(49(56|63
7-9=63 8 56
7-10=170 9 63

Bblyun tTabnumuy ymHOXeHusa Ha 7. [Npoeepb cebs, paboTas B nape.
2 Hanan umcna, kpaTHble 7, U NpeacTtaBb X B Buae 7 * a.
13 21 37 42 7 54 48 35 29 14 26 47
49 27 56 30 63 17 28 52 37 70 65 15
3 Hazosu penutenu uncen 14, 21, 25. Ectb obwwipe genutenn y ymcen:
a) 14 n 21 6) 21 n 25 B) 14, 21 n 25
4 Bbluncnn 3HadveHus x. lNepeHecn B TeTpaab U 3anofaHu Tabnuuy.

=

-7

r
§
[
:
§
[

)
)
AN
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Tabnuuya ymMHoXeHust Ha 7 Ypok 8

9 Hanon 3HavyeHuns1 BblpaXKeHW:

(15-8) -7 +42 : (56 : 8) 63:9)-5-(7-4+6-2):5

6 CocTtaBb nporpamMmmy OenCTBUNA:
a*b-c-d:k+m-t a*b-c:d--(k+m:t

7 Pewn 3apavyy aBymsa cnocobammn. Kakon M3 HUX Tbl CYMTaellb
6onee yoob6HbIM?

«B kopobke 5 XEntbix 1 2 CUMHUX wwapuka. CKOMbKO LLIAPUKOB B
6 Takux KopobOkax?»
8 CocTaBb BbIP@XEHUSA U HAWOWN UX 3HAYEHUA:
a) 49 wapurkoB pasaoanu NopoBHY 3 MasibyMKam
n 4 pesoykam. CKOMbKO LWAPWUKOB MNONYy4un
KaXXablin?
6) B nepBoin kopobke 9 wapukoB. 3710 B 7 pas3
MeHbLLUE, YeM BO BTOPOMN KOpoOke. CKOMbKO
LLApPUKOB B 3TUX OBYX KOpPOOKax?

9 ' B 3oomarasuHe 6b110 70 nonyraeB XENTOro, 3esIEHOro n ronydboro
uBeTa. XXKEnTbix ObINO 6 Nonyraes, a 3eféHbIX — B 5 pa3 6osbLue,
yem XEnTtbiX. CKONbKO ronydbix nonyraes ObINO B mMara3nHe? Ha
CKONIbKO ronyObix nonyraeB Obino 6onblie, YeM 3eNEHbIX?
&émble. 3eNIEHble . rony6b|em

10 Pewn ypaBHEHUSI C KOMMEHTMPOBAHMEM U COEenan NpPOBEPKY:
a.:7=17 b-4=28 63:¢c =9 7 -d =56

11 3anuwmn n pewn npumepbl B TeTpaaun. Y3Hawm, Kak NpaBUsIbHO
NPoYMTaTb MOJIYYEHHbIE YMCNA.

3 2 936 208528 60389
+ + + +
2 2 8702 238037
12 Y kaxgonm mn3 Tpéx cectép no ogHomy OpaTty. CKONbKO BCEro
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Ypok 9 OKpY)XHOCTb

@ HazoBn ¢urypsl, KOTOpble Thbl BUOULWLb Ha 4YepTtexe. [Ona kaxmoomn
¢purypbl Hangm NpusHak, No KOTOPOMY OHa MOXET ObiTb JINLLHEN.

P H
* C T

X 0
O b

N3 BykB, pacnonoXeHHbIX Ha rpaHuuax Bcex puryp, COCTaBb C/OBO.
Y10 OHO O3Ha4yaet?

@ MpakTnyeckaa pabora
Bo3bMu nuct ymaru, otMeTb Ha HEM Touky O 1 nMpoBeam OTPe30K
OA = 4 cm. lNocTaeb B To4kn O 1 A rpudenn OByX KapaHOallen.
Monpocn ceBoero gpyra Bpawarb AMcTt 6ymarn BOKPYr Toukm O
Tak, 4ToObl rpudens BTOPOro kapaHgalla ckKonb3un no oymare.
Y1o Thl 3amevaewb? Cpoenan BbIBOA.

!

= 2

OKpPY>XHOCTb
c OKpyXHOCTb — rpaHuvua Kpyra.
B Touka O — LEeHTP OKPY>XHOCTMW.
Otpeskn OA, OB, OC - papwuychbl.
A Otpesok AC - pnameTp. Linpkyns

@ HasoBu npeameTbl 13 Okpyxalouieii 06CTaHOBKW, KOTOPble
HaMOMMHAIOT OKPYXHOCTb 1 KPYT. Kakve 13 H1Ux MOXHO MCMoMb30BaThb
OIS MPOBEAEHNst OKPYXXHOCTEN?
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OKpYy>XHOCTb Ypok 9

@ Ha3oBWM UEHTP OKPYXHOCTW, €€ paguycChbl A
n gmnameTp. M3amepb paguycbl 1 guameTp, K
CpaBHU UX. YTO Tbl 3amMeyvaellb? 5
AC=..cm BC=..cm AD=..cm
DC=..cm KC=..c™m D

@ MpakTnyeckaa paboTa
HauyepTtn Ha nnucte Gymarm umMpKynemM OKPY>XHOCTb paanycom S CM.
Bbipexun Kpyr, orpaHUYEeHHbIN 3TOW OKPYXHOCTbLIO. [leperHn kpyr
nononam 2 pasa, nMMHuUM nepernba obBean KPacHbIM KapaHOALLOM.
Y10 Tbl 3amevaelb?

A OORC

@ [TOCTPON OKPYXHOCTb C LEHTPOM B Todyke O m pagnycom 4 cwm.
MpoBegn eé€ paanyc OA un anametp BC. Hemy paBHa ux gnvHa?
Coenain 3anvcu.

@ Bblumcnu ycTtHO Hanbonee yoobHbIM CnOCOOOM:

7-9-7-5 29+5-6 307 - 42 : 6
7-2+7-8 29+5-7 306 - 42 : 6
6:-149:7)-0 29 +5-8 305 -42 :6
(7-4):(4-7) 29 +5-9 304 — 42 : 6
[MepeHecu B TeTpadb W 3anofiHM Tabnuupl:
a) a 5 6 9 1 3 8 4 (10| 7 2
YBenuub B 7 pa3
YBennyb Ha 7
6) b 633514 (21 (7042 |56 | 7 | 28| 49
YMeHbLLUM B 7 pas
YMeHbLUv Ha 7
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Ypok 9 OKpY)XXHOCTb

@ CocTtaBb nporpamMmmy AeNCTBUN U BbIYUCIN:
9-4:6-27:(12-9):9 (35+7):6-8+28:(16-9)-9

Pewwn ypaBHeHUs 1 cgenam npoBepky:
X7 =49 3:y=5 Z:6=6

A1) BAULTYpHup

a) B 6ykeTe d KpacCHbIX po3, a O0enbix — B 2 pasa | .
bonblie. CKOMbKO BCEro KpacHblX U OenbiXx po3 | I
B BykeTe? i i
6) Ha nepBsoli rpaake a MOpKoBOK. Mx B 3 pasa ! :
MEHbLUEe, 4YeM Ha BTOpOoW. Ha CKONbkO MOPKOBOK | :
Ha NEepBOW rpsiaKe MEHbLUe, YeM Ha BTOPON? : :

B) lnnHa nepBoro 6peBHa x M, a BTOPOro — Ha
3 M MeHblle. Bo ckonbko pa3 nepBoe OpeBHO
OJIMHHEee BTOPOro?

r) B nepBon cymke n kr orypLos, a BO BTOPON —

Ha 4 kr 6onblie. Bo Ckonbko pa3 B NeEpPBON CyMKe
MEHbLLUE OrypuoB, YemMm BO BTOpOn?  t-----mommooo

——————————————

@ Bbipasy B OOMHAKOBbLIX eOuHULIAX M3MEPEHUS U CPaBHW:
58cm| | 1m 2M7 om| | 127 cm 4 ov? [ ] 250 cwm?

@Haﬁum 3Ha4YeHUsa Bblpa>XeHWIA:
7mMm3agvm8cm-3mM4 0m6 cm 4Mm7cm-2mM6 0mMm 9 cm
5mMm23cm + 1 M6 om O9mM5cm -8 am 6 cm

MepnmeTp YeTbIPEXYronibHMKa paBeH 52 cm. lNepBasd ero ctopoHa
paBHa 14 cm, BTOpas — Ha S CM MEHbLLE MEePBON, a TPEeTbd — Ha
8 cm Gonblue BTOpON. Hanmam onviHy ero YeTBEPTOWM CTOPOHBI.

@ CTOpOHbI NPSIMOYrosibHMKa paBHbl 5 CM 1 7 CM, a CTOpPOHA KBagpara —
6 cm. lNoctpon nx. CpaBHU X NMEPUMETPLI U MIOLLAON.

3
[pywia Taxenee A6n0ka, HO fierye anesibcnHa. 010Ko
TAXesiee nepcuka, a anenbCuH fierye aHaHaca. Hanon
CaMbIl NIETKUA N CaMblii TSXKENbIN (PPYKT.






